

نشتیں حاصل کر سکتی ہے۔ عراق پر ۲۰ مارچ ۲۰۰۳ء کو امریکا نے حملہ کیا تو اس جماعت نے احتجاجی مظاہروں میں ۳ لاکھ افراد کو سڑکوں پر لاکھڑا کیا تھا۔ بڑی قدرتی وسائل اور افرادی قوت سے مالا مال اس ملک کو ایک باصلاحیت قیادت ہی تعمیر و ترقی کے راستے پر ڈال سکتی ہے، ورنہ بدعنوانی اور کھربوں کے عین نے اس کی اقتصادیات کو تباہ کر کے رکھ دیا ہے۔ اسلامی فکر کی حامل جماعتوں اور جہادی گروہوں پر حکومت ہاتھ ڈال چکی ہے اور ابو بکر بشیران کا مشق ستم بنے ہوئے ہیں، نام نہاد 'دہشت گردی کے خلاف مہم' کا خاتمہ بھی اہل انڈونیشیا کے دل کی آواز ہے۔

○ ملائیشیا میں انڈونیشیا کی طرح ملے (Mlay) قوم آباد ہے۔ لیکن دونوں ممالک کی معیشت اور قومی اٹھان اور افراد کے طرز و معیار زندگی میں واضح فرق ہے۔ انڈونیشیا میں فی کس آمدنی ۳ ہزار امریکی ڈالر جب کہ ملائیشیا میں ۹ ہزار امریکی ڈالر ہے۔ انڈونیشیا کے برعکس ملائیشیا میں خوشحالی کا دور دورہ نظر آتا ہے اور ایسے افراد بھی باسانی مل جاتے ہیں جو محنت و صلاحیت سے مضبوط کاروباری ساکھ بنا چکے ہیں۔

۱۹۵۷ء میں برطانیہ سے آزادی کے بعد یہاں پارلیمنٹ کے انتخابات باقاعدگی سے ہو رہے ہیں۔ قومی اسمبلی کے لیے گیارہویں انتخابات ۲۱ مارچ ۲۰۰۳ء کو منعقد ہوئے۔ ۱۹۷۸ء سے یونائیٹڈ ملے نیشنل آرگنائزیشن (UMNO) یہاں برسر اقتدار ہے۔ اُس کے قائدین کا اعلان ہے کہ ہماری جماعت قدامت پرست نہیں، بلکہ روشن خیال اسلام پر یقین رکھتی ہے اور ڈاکٹر مہاتیر محمد اس کی رہنمائی کرتے رہے ہیں۔ مہاتیر کی اقتدار سے برضا و رغبت دست برداری کو انتہائی مثبت اقدام کے طور پر دنیا بھر میں سراہا گیا اور نائب وزیر اعظم عبداللہ بدایو نے وزیر اعظم کے طور پر اقتدار سنبھالا۔ بطور وزیر اعظم بدایو اور کابینہ کے لیے یہ انتخابات سب سے بڑا امتحان تھے۔ وزارتِ عظمیٰ کا تمام دور انھوں نے حزب اختلاف کو کمزور کرنے اور 'امنو' کی جڑیں گہری کرنے میں گزارا جس میں وہ بے انتہا کامیاب رہے۔ پارلیمنٹ کی ۲۱۹ میں سے ۱۹۰ نشستیں 'امنو' نے جیت لی ہیں۔ آئندہ پانچ برس 'امنو' کو کسی مضبوط حزب اختلاف کا سامنا نہیں رہے گا۔ اگر جمہوری روایات کے اتباع میں حزب اختلاف کو نشوونما پانے کا حق دیا گیا تو یہ خوش آئند اقدام تصور کیا جائے گا۔

اسلامی نظریات کی حامل اسلامی پارٹی ملائیشیا (پاس) نے خلاف معمول قابل قدر کامیابی حاصل نہ کی۔ کلکتان کے صوبے میں 'پاس' تین بار پہلے بھی حکومت بنا چکی ہے اور ان انتخابات میں صوبائی اسمبلی میں اس باراتنی نشستیں بشکل حاصل کی ہیں کہ آئندہ حکومت بنا سکے۔ لیکن ترنگانو کے صوبے میں اس جماعت کو واضح شکست ہوئی ہے۔ 'پاس' کے مرشد عام تک عبدالعزیز اور اس کے مرکزی صدر عبدالہادی آواگ صوبائی نشستوں پر کامیاب ہوئے ہیں جب کہ وفاقی اسمبلی میں 'پاس' نے صرف سات نشستیں حاصل کی ہیں۔ یہ نتائج اُن کے لیے بھی مایوس کن ہیں۔ وہ انتظامیہ کی ملی بھگت کو خارج از امکان قرار نہیں دے رہے ہیں۔

ملائیشیا کے سیاسی حالات پر نظر رکھنے والوں کا کہنا ہے کہ بدادوی کی مہم کی نگرانی براہ راست مہاتیر محمد نے کی اور اکتوبر کے واقعات اور جدید اسلام کے نعرے پر انتخابی مہم چلائی گئی۔ 'پاس' کے بارے میں مشہور کیا گیا کہ یہ دور رکت کے امام، ملا لوگ ہیں، انھیں جدید چیلنجوں کا علم نہیں ہے۔ یہ عورتوں کے حقوق کے مخالف ہیں اور غیر مسلموں کے ساتھ امتیازی سلوک پر یقین رکھتے ہیں۔ طالبان نما اسلام اس دور میں نہیں چلے گا، شریعت کی باتیں کرنا حالات سے ناواقفیت اور قوم کو پتھر کے دور میں دھکیلنے کے مترادف ہے۔ ظاہر ہے ملائیشیا کے عوام ۱۹۹۸ء کے اقتصادی بحران کے بعد کوئی نیا خطرہ مول لینے کو تیار نہ تھے۔ امریکا بھادری دہشت گردی مخالف مہم نے بھی اس میں کردار ادا کیا۔ کلکتان اور ترنگانو میں 'پاس' کی صوبائی حکومتیں جو مثبت اقدامات کرتی رہی ہیں اُن کو بھرپور انداز میں ذرائع ابلاغ کے ذریعے متعارف نہ کرایا گیا۔

ممکن ہے کہ 'امنو' کو دو تہائی اکثریت ملنے کے بعد بدادوی کی حکومت ایسے قوانین پاس کروالے جس سے ملک کے وقار کو دھچکا پہنچے۔ 'روشن اسلام' کی پیروی کرتے ہوئے مغربی ثقافت کے لیے راہیں ہموار کر دے اور عوام کے لیے نظریاتی و اخلاقی مشکلات پیدا ہو جائیں کیونکہ بے انتہا طاقت اندھا کر دیتی ہے۔ داخلی سلامتی کے ایک قانون پر تو پہلے ہی عمل درآمد ہو رہا ہے کہ کسی بھی شخص کو وجہ بتائے اور مقدمہ چلائے بغیر جیل میں غیر معینہ مدت تک رکھا جاسکتا ہے۔ سابقہ نائب وزیر اعظم انور ابراہیم کا مقدمہ بھی سب کے علم میں ہے۔ انھیں سیاسی مخالفت کی بنا پر عمر قید کی سزا سنائی گئی۔ انور ابراہیم کی بیگم نے انصاف پارٹی قائم کی اور صرف ایک